

Protokół nr 40-11/2017 z posiedzenia
Komisji Edukacji Rady Miasta Gdańska
z dnia 20 września 2017 r.
w Nowym Ratuszu, przy ul. Wały Jagiellońskie 1, w sali nr 003

Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 16:15.

Obecność:

Posiedzenie Komisji odbyło się w 6-osobowym składzie, wg załączonej listy obecności, która stanowi załącznik nr 1 do protokołu, było kworum do podejmowania prawomocnych decyzji.

Lista pozostałych osób, uczestniczących w posiedzeniu stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Posiedzeniu przewodniczyła radna Żaneta Geryk - Przewodnicząca Komisji Edukacji Rady Miasta Gdańska.

Przewodnicząca Komisji przywitała obecnych oraz przedstawiła następujący porządek posiedzenia:

1. Opiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Miasta Gdańska na 2017 rok - druk nr 1251
2. Opiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasta Gdańska - druk nr 1250
3. Opiniowanie projektu uchwały w sprawie uchylenia imienia prof. R.A. Cebertowicza Zespołowi Szkół Kreowania Wizerunku w Gdańsku przy ul. Dąbrowszczaków 35 - druk nr 1247
4. Opiniowanie projektu uchwały w sprawie nadania imienia „Xymeny Zaniewskiej” Technikum nr 9, Branżowej Szkole I stopnia nr 9 oraz Szkole Policealnej nr 9, wchodzącym w skład Zespołu Szkół Kreowania Wizerunku w Gdańsku przy ul. Dąbrowszczaków 35.- druk nr 1248
5. Opiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXVII/821/13 Rady Miasta Gdańska z dnia 22 kwietnia 2013 roku w sprawie nadania imienia „bł. Matki Teresy z Kalkuty” Szkole Specjalnej Przesposabiającej do Pracy Nr 2 oraz Zasadniczej Szkole Zawodowej Specjalnej Nr 20, obecnie Branżowej Szkole Specjalnej I stopnia nr 20, wchodzących w skład Zespołu Szkół Specjalnych Nr 2 z siedzibą w Gdańsku przy ul. Wita Stwosza 23 - druk nr 1249
6. Programy zdrowotne skierowane do uczniów gdańskich szkół - prezentacja oferty i wyniki ewaluacji.
7. Podsumowanie prac nad ewaluacją regulaminów wynagradzania personelu i nauczycieli placówek oświatowych oraz systemu motywacyjnego dla dyrektorów
8. Edukacja niepubliczna w Gdańsku - raport.
9. Wdrożenie reformy oświaty w Gdańsku - raport o liczbie dostosowanych szkół i ich zakresie.

10. Sprawy bieżące, wolne wnioski, korespondencja.

Porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie 5 głosami „za”.

Porządek stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

PUNKT 1

Opiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Miasta Gdańska na 2017 rok - druk nr 1251

Druk nr 1251 stanowi załącznik do protokołu z XLIII sesji Rady Miasta Gdańska z dnia 28 września 2017 roku.

Pani Jolanta Ostaszewska - Dyrektor Wydziału Budżetu Miasta i Podatków UM zreferowała projekt uchwały w zakresie działania komisji.

Przewodnicząca Komisji otworzyła dyskusję.

Nie było pytań. Komisja przystąpiła do głosowania nad pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały.

USTALENIA KOMISJI:

Komisja- 3 głosami „za”, przy 2 wstrzymujących się - pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

OPINIA Nr 40-11/226/70/2017

PUNKT 2

Opiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasta Gdańska - druk nr 1250

Druk nr 1250 stanowi załącznik do protokołu z XLIII sesji Rady Miasta Gdańska z dnia 28 września 2017 roku.

Pani Jolanta Ostaszewska - Dyrektor Wydziału Budżetu Miasta i Podatków UM zreferowała projekt uchwały w zakresie działania komisji.

Przewodnicząca Komisji otworzyła dyskusję.

Nie było pytań. Komisja przystąpiła do głosowania nad pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały.

USTALENIA KOMISJI:

Komisja- jednogłośnie 5 głosami „za” - pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

OPINIA NR 40-11/227/71/2017

PUNKT 3,4

Opiniowanie projektu uchwały w sprawie uchylecia imienia prof. R.A. Cebertowicza Zespołowi Szkół Kreowania Wizerunku w Gdańsku przy ul. Dąbrowszczaków 35 - druk nr 1247

Opiniowanie projektu uchwały w sprawie nadania imienia „Xymeny Zaniewskiej” Technikum nr 9, Branżowej Szkole I stopnia nr 9 oraz Szkole Policealnej nr 9, wchodzącym w skład Zespołu Szkół Kreowania Wizerunku w Gdańsku przy ul. Dąbrowszczaków 35.- druk nr 1248

Druk nr 1247 i 1248 stanowią załącznik do protokołu z XLIII sesji Rady Miasta Gdańska z dnia 28 września 2017 roku.

Pan Grzegorz Kryger - Zastępca Dyrektora Wydziału Rozwoju Społecznego zreferował projekt uchwały.

Pani Iwona Wirkus - Romanowska - Dyrektor Technikum nr 9 dodała, że pomysł zrodził się w radzie pedagogicznej i został zaakceptowany przez uczniów, gdyż nowy patron bardziej „wpisuje się” w wizerunek szkoły i branżę szkoły.

Radna Teresa Wasilewska - członek komisji powiedziała, że jest przeciwnikiem zmieniania patronów i burzenia pomników, gdyż „utrącanie” czyjejs pamięci może być bolesne dla jego potomnych.

Radny Piotr Gierszewski - członek komisji zauważył, że w takich sytuacjach można by pomyśleć o jakiejś „rekompensacie” w postaci np. nadania nazwy ulicy lub skweru. Dodał, że jest to pierwsza sytuacja kiedy szkoła zmienia sobie patrona.

Pani Iwona Wirkus - Romanowska - Dyrektor Technikum nr 9 poinformowała, że po zmianie patrona, w dalszym ciągu w szkole będzie zachowana pamięć prof. Cebertowicza, chociażby w postaci wielkiej płaskorzeźby na korytarzu.

Radny Wojciech Błaszowski - członek komisji przedstawił stanowisko, że nietaktem byłoby odrzucać wolę społeczności szkolnej i należy brać pod uwagę ich głos.

Nie było więcej pytań.

Komisja przystąpiła do głosowania nad pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały - druk nr 1247.

USTALENIA KOMISJI:

Komisja- 4 głosami „za”, przy 1 głosie przeciw - pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

OPINIA NR 40-11/228/72/2017

Następnie Komisja przystąpiła do głosowania nad pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały - druk nr 1248.

USTALENIA KOMISJI:

Komisja- 3 głosami „za”, przy 1 głosie przeciw i 1 wstrzymującym się - pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

OPINIA NR 40-11/229/73/2017

PUNKT 5

Opiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXVII/821/13 Rady Miasta Gdańska z dnia 22 kwietnia 2013 roku w sprawie nadania imienia „bł. Matki Teresy z Kalkuty” Szkole Specjalnej Przystosowanej do Pracy Nr 2 oraz Zasadniczej Szkole Zawodowej Specjalnej Nr 20, obecnie Branżowej Szkole Specjalnej I stopnia nr 20, wchodzących w skład Zespołu Szkół Specjalnych Nr 2 z siedzibą w Gdańsku przy ul. Wita Stwosza 23 - druk nr 1249

Druk nr 1249 stanowi załącznik do protokołu z XLIII sesji Rady Miasta Gdańska z dnia 28 września 2017 roku.

Pan Grzegorz Kryger - Zastępca Dyrektora Wydziału Rozwoju Społecznego zreferował projekt uchwały.

Przewodnicząca Komisji otworzyła dyskusję.

Nie było pytań. Komisja przystąpiła do głosowania nad pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały.

USTALENIA KOMISJI:

Komisja- jednogłośnie 5 głosami „za” - pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

OPINIA NR 40-11/230/74/2017

PUNKT 6

Programy zdrowotne skierowane do uczniów gdańskich szkół - prezentacja oferty i wyniki ewaluacji.

Pan dr Marek Jankowski - Dyrektor Ośrodka Promocji Zdrowia w Gdańsku przedstawił prezentację, która stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Przewodnicząca Komisji otworzyła dyskusję.

Radna Żaneta Geryk - Przewodnicząca Komisji zapytała ile miasto Gdańsk kosztują te wszystkie programy.

Pan dr Marek Jankowski - Dyrektor Ośrodka Promocji Zdrowia w Gdańsku odpowiedział, że program 6-10-14 dla Zdrowia to jest wydatek ok. 1 mln zł rocznie. Natomiast część działalności Ośrodka Zdrowia ok. 800 tys. zł. W ciągu 5 lat Ośrodek przebadał ok. 40 tys. dzieci na różnych poziomach wiekowych, z czego ok. 10% było objętych roczną opieką specjalistyczną.

Radna Żaneta Geryk - Przewodnicząca Komisji zapytała jakie pojawiały się problemy podczas realizacji programów.

Pan dr Marek Jankowski - Dyrektor Ośrodka Promocji Zdrowia w Gdańsku wyjaśnił, że największą trudnością jest dotarcie z informacją na czym polega problem rodzica i dziecka w przypadku otyłości. Dlatego nie wszystkie dzieci potrzebujące wsparcia otrzymują taką pomoc.

Radna Anna Wirska - członek komisji wyraziła swojej poparcie dla działań Ośrodka gdyż otyłość wśród dzieci jest co raz częstsza i dobrze, że są podejmowane działania zmierzające do eliminacji problemu.

Radny Piotr Gierszewski - członek komisji zapytał czy Gdańsk współpracuje w tym względzie z sąsiednimi gminami i wymienia doświadczenia.

Pan dr Marek Jankowski - Dyrektor Ośrodka Promocji Zdrowia w Gdańsku odpowiedział, że do tej pory nie było nigdzie w Polsce tak kompleksowego projektu dlatego nie ma go jak porównywać z innymi miastami, natomiast wiele z nich zaczyna u siebie wprowadzać podobne rozwiązania. Następnie odniósł się do badań na temat postawy, poinformował, że nie ma nigdzie udokumentowanych naukowo analiz, które mówią od którego momentu zaczynają się asymetrie i krzywizny kręgosłupa. Nie ma również dowodów na to, że gimnastyka korekcyjna gdziekolwiek i komukolwiek pomogła. Zagrożeniem dla zdrowia nie są bóle kręgosłupa, lecz choroby serca, do których prowadzi m.in. brak ruchu.

Pani Bożena Brauer - Przewodnicząca Komisji Międzyzakładowej NSZZ „Solidarność” zapytała ile szkół uczestniczy w programie.

Pan dr Marek Jankowski - Dyrektor Ośrodka Promocji Zdrowia w Gdańsku poinformował, że oferta skierowana jest do wszystkich placówek oświatowych.

Nie było więcej pytań, przystąpiono do kolejnego punktu posiedzenia.

PUNKT 7

Podsumowanie prac nad ewaluacją regulaminów wynagradzania personelu i nauczycieli placówek oświatowych oraz systemu motywacyjnego dla dyrektorów

Pan Grzegorz Kryger - Zastępca Dyrektora WRS poinformował, że w dalszym ciągu trwają prace nad regulaminem wynagradzania, powinny być zakończone do końca października.

PUNKT 8

Edukacja niepubliczna w Gdańsku - raport.

Pan Grzegorz Kryger - Zastępca Dyrektora WRS *przedstawił raport, który stanowi załącznik nr 5 do protokołu.*

Radny Piotr Gierszewski - członek komisji poprosił o pisemną informację na temat kosztów dotacji dla przedszkoli niepublicznych oraz o kwotę jaką płać placówki niepubliczne za wynajem lokali należących do miasta, a jeżeli jest informacja o tym, że jest zwolniony z opłat, to poprosił o uzasadnienie z jakiego tytułu.

Pan Grzegorz Kryger - Zastępca Dyrektora WRS potwierdził, że taka informacja zostanie przygotowana i przedstawiona na kolejnym posiedzeniu komisji.

PUNKT 9

Wdrożenie reformy oświaty w Gdańsku - raport o liczbie dostosowanych szkół i ich zakresie.

Radna Żaneta Geryk - Przewodnicząca Komisji poinformowała, że temat został wprowadzony po niepokojących sygnałach, że tylko dziesięciu szkołom podstawowym w klasach 7-8 udało się przygotować pracownie laboratoryjne. Przewodnicząca poprosiła o wyjaśnienie tej sytuacji.

Pan Grzegorz Kryger - Zastępca Dyrektora WRS wyjaśnił, że przedmiotowe pracownie będą przygotowywane na dalszym etapie wdrażania reformy. W roku 2017 środki finansowe zostały przeznaczone na dostosowanie szkół w zakresie niezbędnym czyli np. remont sanitariatów, szatni, wyjść ewakuacyjnych. W tej chwili 41 placówek zostało wytypowanych do przeprowadzenia prac, powinny być ukończone najpóźniej w październiku. Natomiast w kwestii wyposażenia pracowni chemicznych, do końca października ma być przygotowana szczegółowa analiza potrzeb. Szacuje się przeznaczyć na to ok. 30 mln zł.

Radna Żaneta Geryk - Przewodnicząca Komisji zapytała, czy na dzień dzisiejszy wszystkie szkoły są przygotowane na przyjęcie dzieci.

Pan Grzegorz Kryger - Zastępca Dyrektora WRS poinformował, że w zakresie podstawowych, niezbędnych remontów szkoły są przygotowane, pozostaną jeszcze pracownie.

Radna Żaneta Geryk - Przewodnicząca Komisji poprosiła o przedstawienie informacji na temat sytuacji nauczycieli w związku z reformą.

Pan Grzegorz Kryger - Zastępca Dyrektora WRS odpowiedział, że nie zmieniła się liczba nauczycieli z wypowiedzeniem umowy o pracę. Na pewno zwiększa się liczba osób korzystających z urlopów dla podratowania zdrowia.

Radny Piotr Gierszewski - członek komisji zapytał czy jest redukcja etatów woźnych w przedszkolach.

Pan Grzegorz Kryger - Zastępca Dyrektora WRS potwierdził, że Miasto nie dawalo zgody na przedłużenie umów w przedszkolach gdzie są głównie grupy zerówkowe, bo tam nie ma potrzeby zatrudniania woźnej oddziałowej.

Radna Żaneta Geryk - Przewodnicząca Komisji zapytała jak od tego roku szkolnego będzie wyglądało nauczanie indywidualne.

Pan Grzegorz Kryger - Zastępca Dyrektora WRS odpowiedział, że wszystkie orzeczenia wydane przed 1 września jeszcze są aktualne i nauczanie indywidualne odbywa się jak do tej pory. Na spotkaniu z dyrektorami poradni była ostatnio mowa, że nauczanie indywidualne będzie się odbywało tylko w domu lub częściowo w szkole - część zajęć dziecko ma na lekcjach, a część w trybie indywidualnej nauki z nauczycielem, tylko, że na to Miasto nie ma jeszcze środków finansowych. Zapewnienie opieki będzie po stronie placówki.

Nie było więcej pytań. Przystąpiono do kolejnego punktu posiedzenia.

PUNKT 10

Sprawy bieżące, wolne wnioski, korespondencja.

Przewodnicząca Komisji poinformowała o piśmie z Gdańskiej Rady Oświatowej, w którym jest prośba do Rady Miasta o wprowadzenie zmian w uchwale o powołaniu Gdańskiej Rady Oświatowej polegająca na zmniejszeniu liczby członków.

Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie przychylenie się do prośby zawartej w piśmie.

Za wprowadzeniem zmian w składzie Gdańskiej Rady Oświatowej oddano 1 głos „za”, przy 2 głosach „przeciw”.

Nie było więcej spraw bieżących. Przewodnicząca podziękowała wszystkim za uczestnictwo w posiedzeniu i zamknęła obrady.

Godz. 18:00.

Przewodnicząca Komisji Edukacji
Rady Miasta Gdańska


Dr Zaneta Geryk

Protokotowała:
Monika Zawisza, Biuro Rady Miasta Gdańska

